

短暫反彈

關注新興行業

申萬
觀點

申銀萬國昨日發布本周A股投資策略，認為目前的基本面仍充滿不確定性，貨幣政策進一步收緊的時點以及房地產調控政策的實際效果近期都未能得知。雖然「兩會」效應將帶動三月的A股市場出現短暫的技術性反彈，但預計除新興行業外的反彈都只能是短期的交易機會，股市短期將繼續維持窄幅震盪。因此，報告建議，關注短期內的主題性投資機會。

對

於目前中國經濟所面臨的不確定性，報告認為主要存在三方面的風險因素：其一，基於該行對今年中國經濟增長呈「U型」走勢的判斷，CPI（居民消費價格指數）將在七、八月達到高點。從當前政策取向來看，上半年將以緊縮來抑制經濟過熱風險的基調為主。因此，未來幾個月基本面或將表現為增長回落、通脹上行的輕微「滯脹」格局，股票資產的表現將受到明顯抑制。

或走出窄幅震盪格局

其二，根據該行對其重點關注的公司今年盈利增速為32.4%的預測，並一致預期今年盈利預測增速為30.1%，目前來看，該數據未來上調空間有限，相反下調概率較大。另外，在地產行業在受到政策打壓和成交萎縮的環境下，賣方除了下調新開工面積和投資增速預測外，還開始評估地產及其產業鏈未來盈利預測下調對市場整體影響的程度。

其三，貨幣政策的收緊、層出不窮的銀行融資計劃、全流通帶來的巨量股票供給，在給市場資金帶來巨大壓力的同時，還會對投資者情緒產生持續不斷的抑制作用。

在上述大環境下，報告預計，股市更有可能走出窄幅震盪的格局，與實體產業鏈相關的周期性行業難有較好表現。不過，儘管市場上行動力缺乏，但預計跌到2500點是極端小概率的事件，若向下將進入具有安全邊際的左側投資區域，投資者可等待跌出來的機會。

此外，考慮到「兩會」召開在即，而經濟增長方式的轉變將成為其中主線，並且，國家主席胡錦濤二月初在中央黨

校省部級主要領導幹部專題研討班上提出的「八個加快」，將會主導「兩會」的討論方向，具體包括：推進經濟結構調整（具體包含優化需求結構、調整國民收入分配結構、加快調整城鄉結構，推進城鎮化，加快區域經濟結構和國土開發結構）、產業結構調整（加快發展戰略新興產業）、自主創新（重視發展科技含量高的行業）、農業發展方式轉變（發展現代化農業）、加快推進生態文明建設（發展低碳經濟，保護環境）、加快推進經濟社會協調發展（提高推廣社會福利體系）、加快發展文化產業（包括文化、娛樂、旅遊等行業）、以及加快推進對外經濟發展方式轉變（貿易順差會逐漸降低，出口產品將從低附加值升級至高附加值）。此外，預計調控房地產市場也將成為「兩會」重要內容。

逐步降低地產股比例

報告認為，以下領域將從「兩會」受益：首先，戰略新興產業，包括移動互聯網、物聯網、新能源和智能電網、新材料、生物技術和新醫藥、航空航天、海洋工程等產業值得關注；其次，文化、娛樂和旅遊產業值得關注，將加快發展文化產業作為「八個加快」中的一個，對其重視程度可見一斑；最後，農業以及受消費刺激的行業（比如家電等）將仍有較好表現。總體來看，兩會期間，A股市場可能會有短暫的技術性反彈，但預計除新興行業以外的反彈都僅是短期的交易機會。報告建議投資者藉機進行調倉，逐步降低房地產及其相關行業的倉位，以積累資金投入新興行業；同時，還建議關注包括區域概念、世博概念主題及廣州亞運概念在內的三大主題投資機會。



申銀萬國料新興產業將受惠國策

期貨拖累 A股轉跌

【本報記者毛麗娟深圳報道】期貨市場跳水拖累煤炭、有色等資源股大幅下挫，導致A股市場周二弱勢震盪，滬綜指衝關3100點未果。分析認為，物聯網、低碳經濟、智能電網等新興產業概念板塊領漲市場，顯示

市場對於開始召開的「兩會」政策依然有所期待，操作上應密切關注兩會信息帶來的熱點轉換。

截至收盤，滬綜指報3073.11點，跌0.48%；深成指報12548.9點，跌0.31%。兩市共成交2246億元（人民幣，下同）。兩市近五成個股收漲，漲停13隻，漲幅超過5%的個股40餘隻，跌幅超過5%的個股2隻，未見跌停個股。

上海證券分析師錢偉海指出，在經過了前段時間連續的、超預期的政策退出衝擊後，市場對於政策預期已發生了由寬鬆到正常化的「方向性」轉變，正常化為目的的政策退出對市場的壓力將趨於緩和。由於當前市場已普遍上調了對於未來的通脹預期，實際數據應該不會出現大幅超預期的現象，同時，貨幣當局前瞻性的緊縮行動也降低了短期內繼續出台緊縮政策的概率。他認為，當前指數固守強勢明顯，大盤在經過目前的蓄勢整理後，後期有望再上台階突破3100點大關。

盤面觀察，權重股普遍出現調整，對指數形成拖累。中石化跌1.05%，中石油跌0.84%，工、中、建三大行也弱勢收跌。此外，隔夜基本金屬價格出現衝高回落，油價也重回80美元之下，煤炭、有色等前日領漲板塊出現在跌幅榜前列。地域性板塊有所



上海股市昨日微跌不足1%

退潮，西藏板塊處區域板塊跌幅前列。

「低碳經濟」成為「兩會」一號提案，帶動相關板塊普遍逆勢走強。低碳經濟、新能源、智能電網等板塊漲幅在1%以上，其中，雪萊特、孚日股份、德賽電池等個股強勢漲停。而電子信息板塊受益於國家產業結構調整，也逆勢上漲，遠望谷封住漲停。

此外，受萬科走強帶動，深圳本地地產股也受到提振，深深寶A封住漲停，深天健也升逾6%。深發展澄清中國平安及其控股子公司目前並沒有任何針對深發展A的私有化退市計劃，該股一度大漲逾6%，收盤時縮窄至2.94%。

節後一周七隻基金獲批

在股指期貨和融資融券業務即將推出之際，節後一周共有七隻基金獲批，基金公司紛紛搶佔創新產品和指數產品領域。

據悉，在獲批的7隻基金中除固定收益型基金外，各領域都獲得發行的機會。其中，興業合潤分級基金、國聯安雙禧中證100指數分級基金為兩隻創新分級基金；兩隻指數型基金為華寶興業上證180價值ETF及聯接基金；一隻QDII（合格的境內機構投資者）產品國泰納斯達克100指數基金；此外還有廣發內需增長和諾安中小盤兩隻偏股型基金。

值得注意的是，作為一隻「融資型」指數基金國聯安雙禧中證100指數基金的成份股很可能成為具有較高折算率的融資融券抵押擔保證券標的，將被賦予更多流動性或一定溢價。

資料顯示，自今年一月一日起，中國證監會基金部開始對新基金發行實行分類審核制度，並簡化審批程序，不同類別的基金可分別排隊申報，基金公司單次可申報的產品數量大幅提高。證監會去年十一月份公布基金審批新體系，將偏股型、固定收益型、QDII、創新型和專戶一對多分成五條通道進行審批。

虎年首周開戶數大增逾七成

受內地股市虎年首周迎來「開門紅」影響，節前持續下滑的市場人氣開始有所恢復。A股新增開戶數終結連續三周的跌勢，環比增長逾7成並創近兩個月來新高。同時，持倉帳戶數也重拾升勢。

據中登公司昨日披露的最新數據顯示，新增A股開戶數為32.98萬戶，較春節假期前一周增長72.94%，為〇九年十二月十八日當周以來的新高；新增B股開戶數為1107戶，環比增長44.9%。截至上周末，滬深兩市共有A股帳戶1.3966億戶，B股帳戶246.71萬戶；有有效帳戶1.2111億戶。

此前，受A股市場持續下跌打擊，新增開戶數在節前連續三周下滑並一度創近十三個月來新低，市場的人氣急劇下滑。

同時，持倉帳戶數在經歷節前短暫一周回落后也重拾增勢。截至上周末，A股持倉帳戶數為5249.43萬戶，較節前一周小幅增加2.48萬戶。A股帳戶的持倉比例為37.59%。伴隨市場回暖，A股帳戶的活躍度也結束連續三周的下滑，上周參與交易的A股帳戶數為1511.25萬戶，較節前一周增加417.22萬戶。

虎年首周A股市場顯著上漲1.1%，滬綜指收復3000點關口。因中美央行先後上調存款準備金率和貼現率，加上中國平安的職工股東宣布減持限售股，且有越來越多的銀行股傳

出融資計劃，打擊大盤周初連續下跌；不過，受到當前市場充裕流動性的支持，同時有消息稱中國政府將再度放開地產公司再融資，最終推動A股強勁回升。

此外，隨着假期的結束，市場交投再度活躍。兩市上周日均成交1872億元（人民幣，下同），較節前一周的1179億元的水平增近六成。

基金方面，上周新增基金開戶數為5.5378萬戶，較節前一周的4.6901萬戶增加18%。其中，新增封閉式基金開戶數為480戶，TA系統配號產生的基金開戶數為5.4898萬戶。截至上周末，基金帳戶總數為3165.65萬戶。

此外，雙方表示，富時與上交所、上交所信息公司將逐步開展證券包括指數在內的信息等方面的合作，包括富時全球證券指數系列在上交所掛牌ETF（交易所交易基金）合作項目等。

〇六年九月，新加坡交易所上市了「SGX新華富時中國A50指數期貨」，並以新華富時公司編制的中國A50指數為基礎，由新華富時公司與新加坡交易所共同開發。其後，上交所信息公司提起訴訟，指新華富時未經許可，擅自允許新交所以「中國A50指數」為基礎開發期指，並公開上市，要求立即停止。上海浦東法院判被告需賠償違約金2萬美元。

新華富時與上交所和解

內地股指期貨推出在即，曾因違規利用上海證券交易所信息編制指數期貨的富時國際與上交所達成和解。新華富時授權富時表示，盡快與上交所、上交所信息公司給以經濟補償，為今後使用申請許可等進行協商並簽署協議。業內人士指出，此次和解有助於新華富時後續開發更多基於A股的指數，但對於即將推出的股指期貨影響不大。

來自上交所的消息，富時、新華富時已與

京滬高鐵或年內上市籌資500億

據中國鐵道部消息人士向內地媒體透露，預計在二〇一二年投入運營的京滬高速鐵路有望在年內上市，融資規模將達300至500億元（人民幣，下同）。目前，上市方案已由鐵道部提交相關國家部門包括財政部、發改委和國資委進行會簽，但由於京滬高速鐵路項目尚在建設當中，不符合監管部門規定的連續三年盈利記錄的上市條件，故這一上市計劃最終尚需國務院特批。

資料顯示，此次計劃上市的京滬高速鐵路股份有限公司成立於〇七年，其最大股東是鐵道部下屬的中國鐵路建設投資公司（簡稱中鐵投），約持有公司56.2%的股份，平安資產有限責任公司與全國社保基金會為第二、第三大股東，分別持有京滬高鐵13.9%和8.7%的股份。不過，中鐵投近日宣布將以60億元的價格出售其4.5%股份，用於資助更多鐵路建設項目。

其實，由於中國目前的鐵路建設融資方式還比較單一，除了運用鐵路建設基金，便

是通過鐵道部發行鐵路債進行融資，因此，鐵道部一直在嘗試將融資渠道多元化。安信證券分析師林晨指出，京滬高鐵上市的主要目的是緩解融資壓力，上市後對市場的影響將是中性。截至〇九年，京滬高速鐵路累計完成投資1224億元，為總投資的56.2%。

巴菲特去年斥資260億美元（約1774.97億元人民幣）收購美國第二大鐵路營運商伯克利頓鐵路公司一度刺激A股的鐵路板塊上漲，這也向中國的投資者發出明確信息，即隨着中國鐵路建設的擴張，鐵路股票持有者將有可能迎來黃金時期。並且，中國鐵道部曾表示，全長1318公里總投資2209億元的京滬高速鐵路在通車運營後將成為全世界最盈利的一條鐵路專線。

對此，林晨認為，「鐵路行業擁有較強



京滬高鐵建成後將成為全球最賺錢的鐵路

和持續的增長空間，我們預計至少在未來三年內鐵路行業將迎來高速增長期。政府的刺激政策不會大規模退出鐵路行業，因為作為一個新興產業，它對經濟的拉動力很大，也會刺激相關行業包括機械、建材、電信業的增長。」但他同時亦指出，鐵路板塊今年的表現不會超出市場預期，因此對於投資人來說是比較好的防禦性品種。

恒生AH股溢價指數（3月2日）

即時指數	變動（點數）	變動（%）
115.88	-1.42	-1.21

A/H股價對照表 1港元=0.87919元人民幣(2/3/2010)

公司名稱	H股代號 (A股)	H股現價 (港元)	A股現價 (人民幣)	溢價 (%)
洛陽玻璃	(01108)(600876)	1.98	9.63	453.20
儀征化纖	(01033)(600871)	1.98	9.07	421.00
南京熊貓	(00553)(600775)	2.22	9.20	371.40
經緯紡織	(00350)(000666)	2.48	9.52	336.60
上海石油	(00338)(600688)	2.79	10.10	311.80
北人印刷	(00187)(600860)	2.78	8.43	244.90
天津創業	(01065)(600874)	3.00	8.74	231.40
新華製藥	(00719)(000756)	3.26	9.49	231.10
海信科龍	(00921)(000921)	3.00	8.17	209.80
東北電氣	(00042)(000585)	1.68	4.45	201.30

公司名稱	H股代號 (A股)	H股現價 (港元)	A股現價 (人民幣)	溢價 (%)
上海電氣	(02727)(601727)	3.58	9.40	198.70
華電國際	(01071)(600027)	2.17	5.14	169.40
重慶鋼鐵	(01053)(601005)	2.51	5.91	167.80
四川成渝	(00107)(601107)	4.49	10.44	164.50
大唐發電	(00991)(601991)	3.72	8.58	162.30
江西銅業	(00358)(600362)	16.44	36.76	154.30
南方航空	(01055)(600029)	2.98	6.62	152.70
北京北辰	(0			